

Előfizetők... Debreczeni... K. Lajos és ifj. C. Károlyban, vid.

Ezen év levin százados éve az amerikai szabadságnak iszonyú készüléket tesznek Philadelphian megünnepelni a július 4-ét. Ezenkívül ez évben elnökválasztás is lesz! 1871-ik évről a republikánus párt volt hatalomban. Természetes mint minden pártban, ugy ebben is volt némi hiány. Gaz hivatalnokkal találkoztunk itt is.

Jelenleg az alsó ház a Congressben Demokrat többség, és egyen van s il ott; kik mint hazarúlok részt vettek a hazai szabadságunk leromlásában s az északi demokracia nem képes erore vergődni másként, mint csatlakozni velünk. Így a vita keserű a congressban — az értelem, hazaság, a republikanus egyének kebelében él, s én nem esem kétségbe, hogy ezen szabad nép nem fogja a kormányt átadni a demokracia pártjának, mely rothadt! s ha hatalomra tudna vergődni, felforgatná legtekonyabb nyeregményeinket. Ha lehetne a szegény feketét ma is visszadobni rabszolgai állapotba, ha más név alatt is. De hiszem nem fogják elérni bűnös céljaikat, a volt rabszolgatartóknak kárpótlást adniuk minden vesztésükért rabszolgáikért. Aruló katonáikat egy rangba önjának tenni azokkal, kik harcoltak s megmenetették a hazát. Ha a demokracia hatalomra tudna vergődni, az hiszem a nemzeti adósságot, melyhez a nemzetnek becsülete van köve, megsemmisíteni törekednének. — En republikanus vagyok elvből s maradok, míg látom, hogy csak a párt a tiszta hazai s szabadsági párt. Jelen elnök Grant, sok tekintetben jó elnök volt! De 8-ik évet járja ki s pártunk nem akar örökös Consult Napoleont e hazában. Így szőz sines róla, hogy ő lenne jelöltje pártunknak. Igen érdekes lesz a csata* stb. stb.

T. szerkesztő az engedelmevel közli Debreczenben 1876. febr. 9.

beszállításával mai terhes de kellemes feladatuk teljesítését. Egy kellemes mosoly, néha egy bizalmasabb intés azokkal a bájos szépségekkel jutalmazza az egyik másik szalagos ifjút. — Kiket csak a lady patronesse kissé későn érkező zavar meg néha pillanatra az öbligát és nem öbligát boldogság érzetében. Talán beteg ö méltósága, (mint alapos híre is volt) — vagy talán valami más előre nem látott elháríthatlan akadály jött közbe. — Töpreng az aggodó bálibizottság, s a midőn végre 9, 10 órakor az aggály már meglehetősen tetőpontját érte, felharsan a bálélnők örömteljes kiáltása: „Sorozatokat!” s mindenki siet helyét elfoglalni s ömeltósága gr. Kornis Zs.-né hálaistennek csakugyan megérkezett, s immár át is veszi nyájas mosoly kíséretében a menyasszonyokot, s lép be a terembe, hol a zenekar hatalmas öröm és üdvhangjai közt foglalja el helyét a számára kijelölt emelvényen.

S mintha csak távsodronyon terjedt volna el a lady patronesse megérkezének híre. — a robogó kocsi zaja alig némult el egy percze a színház előcsarnoká előtt, s a válszalagos urak alig győzik karjakkal kínálni s bevezetni a gyors egymásutánban érkező hölgyeket. A belépésnél mindenk előtt az egyet egyik legbuzgóbb tagja Komlósy Arthur részesei kellemes meglepetésben az érkező bájos hölgyeket, átnyújtvá a csinos táncnyel, mely egy miniatúr aczélokorsolya, melynek szíjai között czipó helyett a tánczrend göngyölegben nyugszik. Csakhamar népes lett a bál-terem, s a szem a legbájosabb női koszorun merenghetett el. — A lady patronesse trónja körül egész udvar képződött, — s gróf Kornis ö méltósága a legnagyobb szeretetreméltósággal, s a legnagyobb tapintattal, minden szívet meghódította, teljesítette bálányai feladatát. A bemutatások, az előjegyzések ezalatt egyre folytak a teremben s végre a bálélnők intésére Oláh Józsi nyirettjéje rákzedett egy méltóságos lassu magyart, s a bál valamivel 10 óra után kezdetét vette, s mindjárt az első táncz animójából, a mosolygó arczokn sugárzó jó kedvből lehet lehozni, hogy annak csak a világos viradat fog véget vetni.

Isten menten, hogy ily rettenetes ugrást tegyek tudósításomban, hiszen nem egy két bájos hölgy ismerősöm mondaná fel a barátságát, ha a tánczban résztvettek nevet elhallgatnám, s a toilletteket ha csak futólag is nem ismertetném. Sisyphusi feladat, s félve is fogok hozzá, de számítok a bájos olvasónők kegyelmes elnézésére. A bálanya ö méltósága Gróf Kornisné urhölgy nehéz fekete selyem uszályos ruhát viselt, gyönyörű himzett rózsás virágokkal, s a ruhát arany és vörös szalagszíkok díszítették. A többi hölgyeket és tánczosnókat bátor leszek betűrendben sorolni el: Aron Viki k. a. fehér tarlatában, virágdíszítéssel; Bély Róza k. a. almás-zöld selyemben, hatalmas uszályval, fekete bársony és gazdag virágdíszítéssel; Bély Hermin k. a. fehérben ugyanolyan díszítéssel; gr. Bethlen Mikó Róza ö méltósága hmvass szürke nehéz selyemben, széles, valódi brüsseli rakcedelt díszítve; Dr. Bruttmanné nehéz piros selyemben; Balázi nővérek rózsaszinben; Csiffy Kata urhölgy rózsaszin selyemben; Dalny Károlyné fekete selyemben; Dalny Etelka kék selyemben, ugyanolyan díszítéssel; gróf Dessewffy néhez lila selyemben, s leánya pedig fehérben, halvány sárga díszítéssel. Bárány Dukáné violaszin selyemben; Dragota Tekla nehéz lilase-

lyemben; Erdődi Mái k. a. Szabolcsból, fehérben, rózsá díszítéssel; Eugesszer Paula k. a. sötétzöldben; Farkas Kapitányné gazdagon díszített uszályos lilaseyemben; Farkas k. a. ugyanolyan díszített kék selyemben; Fráter Erzsike k. a. kékben, fehér atlasz szalagall díszítve; Ferenczy Aladárné fehérben kékselem díszítéssel és derékkal; Graffl György Róza báróné nehéz kékselem uszályos ruhában, gazdag csipke és virágdíszítéssel; Gencsy Ferenczné Szabolcsból nehéz aczélek selyemben, Gencsy Albertné nehéz tengerzöld selyemben, Gencsy Viola k. a. világos rózsaszínű selyemben. Herrglotz Erzsike fehérben, fekete bársony és virágdíszítéssel; Hubay Katinka fehérben, fehér díszítéssel; Horvát Teréz k. a. Szatmármegyéből rózsaszínű selyemben, fehér és virágdíszítéssel; Helley Ágnes k. a. rózsaszinben; Jóbst Edéné fekete bársonyban, rózsadíszítéssel; Kaszanyitzky Endréné rózsaszinselemben; Kriston Mari k. a. Szabolcsból fehérben; Klóbusitzky Erzsike k. a. rózsaszinben; Komjáthy Piroska k. a. hmvass lilában piros selyem derékkal s díszítéssel; Keresztseggy nővérek Szatmárból halvány rózsaszin selyemben, gazdag virágdíszítéssel; báró Koburgné nehéz lilaseyemben, fehér díszítéssel; Lövey Katinka Szatmárból fehérben, ugyanolyan díszítéssel; Luby Piroska Szatmárból nehéz zöld selyemben, viragos díszítéssel. Medve Kálmánné fehérben, Márton Etelka k. a. zöld, Márton Luiza k. a. rózsaszin tarlatában, Matyasovszky k. a. Szabolcsból fehér tarlatában, fekete díszítéssel; Neumayer kapitányné halvány rózsaszin selyemben, fehér viragos díszítéssel; Nagy Jolán k. a. Szabolcsból sötétzöld selyemben, gazdag virágdíszítéssel; Pozsgay Jolán k. a. fehérrel ruhában, fehér atlaszsal és fekete gurilandeokall díszítve. Rácsok Etelka fehérben, fekete díszítéssel. Szabó Kálmánné halvány rózsaszin selyemben, ugyanolyan díszítéssel (e toillettenk volt majdnem legtöbb méltánylójá); Székely Elizka k. a. fehérben, fehér díszítéssel s néhány virággal; Slezák néhez fekete selyemben, Slezák Irma k. a. zöld tarlatában, keszrebe menő csipkés s virág díszítéssel; Szabó Ilona k. a. fehérben fekete díszítéssel; Sárváry Bella lilaseyemben, Sárváry Róza k. a. sárga tarlatában. Zoltán Ferenczné világos sárga selyemben, fehér díszítéssel; Zoltán Ilka k. a. kék tarlatában, Zanathy Emma k. a. Szatmármegyéből, halvány kék selyemben, gazdag csipke és virág díszítéssel; Gróf Vay Dánielné nehéz sötét sárga selyemben, gr. Vay nővérek rózsaszin tarlatában, Veres Lászlóné fekete bársonyban, gazdag fehér csipke díszítéssel. — Végh Gyuláné rózsaszin tarlatában, szürke díszítéssel.

Engedd meg bájos olvasónóm, hogy e részletes bemutatás után pár szóval jellemezzem a mulatságot, mint egy minden tekintetben ép oly fényes, mint festelen, kedélyes tánczmulatságot, mely az elite bálók között mindenestre a legelső helyek egyikét vívta ki magának. És folyt a táncz, lelkesen, pezsgó jókedvvel, példás kitartással mind a hölgyek, mind a férfiak részéről — a kitűzött program szerint reggeli 1/2 óráig. Ekkor vette kezdetét a füzértáncz, a bálók e koronája, és pedig egy lejtő alatti ünnepes bálélnél, melyet valóban saját a közönséget a buzgó élnökség. Elég legyen megemlítenünk, hogy a sűrű pelyhekben ömlő hó épen 5 rizsma finom selyem papírból került ki. A színház átalakítása báteremmel meglepő csinnal történt, s Borand ur méltó elismerést érdemel. A jégdíszlet kiválóan emelte a báterem szépségét. Terünk nem engedi, hogy a cotillon egyes érdekes részleteit kiemeljük, Végh Gyula ur neve elég kezeség arra, hogy hölgyeink meglehetek elégedve. Reggel 7 óra volt, midőn a zene hangjai elcsenáltak, s egy bújbajos éj kedves, feledhetetlen emlékeivel, s cotillon jelvényekkel megarkodtan mondunk búcsút a páratlanul sikerült vigalomnak.

NAPI HIREK. — Az ő felsége a királyné által kezdeményezett, és a hernalsi tiszt-leány József ö fensége közvetlen felhívása következtében, a polgármeister közvetítése folytán eszközölt gyűjtés eredménye városunkban 112 frt 50 kr. melyhez járultak: Simonffy Imre és neje 10 frt. Debreczeni takarékpénztár 10 frt, Bethlen Mikó Róza grófnő 5 frt, Graeff 5 frt, Huzly Károly 10, Kraynik Alajos 2, Márton László 2, gr. Dessewffy 5, Fischer György Ferdinánd 2, Ormódy 5, Gerzon 2, Csanak József 10, Riedl Ede 2, Westermayer Ferencz 2, Zengey Jánosné 1, Halmágyi Lipót 2, Szepessy Antal 2, Molnár és társa 2, Szabó János 2, Steinfeld Antal 2, Kaszanyiczky Endre 2, Alföldi takarékpénztár 2, Rott Lipót és testvére 2, Szabó Lajos 2, Sesztina Lajos 2, Sesztina Károly 1, Henriette Fried 2, Sárváry Ferencz 2, N. N. 50 kr., Pusztay Lajos 2, Komlósy Lajos 2, Harstein 2, Kuthy István 1, Herman 2, Tisza Biztosító-társulat 2, Riekl József 2, Szabó Antal 1 forintot, mely fenntebb összeg a főhercegi udvarmesterei hivatalához (Budapest Szt. György-tér) elküldetett. — A koresolyázó egylet részére a tegnapi báléstei alkalmával — a következő szíves ajándékozások voltak kezemhez: B. Józsynczy Miklós né 1 db. cs. arany, Hegyi Józsa Euphrosina ó nga 5 frt, Szabó Lajos 4 frt, Reviczky József ur 3 frt, és Szunyoghly Albert szolgabíró ur 2 frt. Fogadják az igen tisztelettel ajándékozók az egylet nevében nyilvánított hálás köszönetemet. — Debreczen, 1876. Febr. 9. — Kubinyi Kálmán egyt. pénztárnok. — A pénteken tartandó bohóságok esteje ugy látszik nagy látogatottságnak fog öröndeni, mert daczára, hogy a városn 1000 darab meghívó küldetett szét, az illető helyeken folyóvárt történek megkeresések bál meghívók elküldése iránt, s a belépti jegyek is igen szépen kelnek. Ujbol ajánljuk ezen sok észvetet s érdekeséget ígérő tánczmulatságot, a bálónai szerető közönség figyelmébe. — A Dobos Gábor és társai elleni fejtő ügyben tolvajlásbani büntességgel vádolt Túrscányi Johanna, a rabló vezér, gyönögdírtelmének egykori tárgya ellen időközben előkérlelnek merültek fel, hogy annak el fogadtatás végett a helybeli kir. törvényszéki vizsgáló bíróság országserzte nyomozó leveleket bocsátott ki. — Meghívás. A b.-városi „polgári casinó” által folyó 1876. évi febr. hó 13-ik napján saját helyiségében tánczmulatn tartatik, melyre N. N.-t tisztelettel meghívja a bál-rendezés. Kezdeté 8 órakor. Belépti díj 1 frt. — Azon vendéglősök és kocsmárosoknak, kiknek üvegeidnyük mindegyik hitelesítés nélküsen, tudomásukra juttatjuk, hogy az azokra

KORCSOLYA-BÁL 1876. febr. 8-án. — Még mintha most is fülemben csengene az azok az eltávozt hangok, melyek sebesebb forgásba hozták a vért, és szárnyat kölcsönöztek azoknak a földi angyaloknak, kik talán csak abban az egyben különböznek a menyei angyaloktól, — hogy a gondviselés megadta tőlük a permanens szárnyakat. — Más egyéb különbséget megvallom gyarló bántudósító létemre — legalább a ma reggel alkonyát ért tánczvizigalom alatt az ég lakói s bájos szépeink között a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudtam felfedezni. De nem is csuda, mert ha annyi kellemet, annyi bújbít képesek a meny angyali kifejténi, mint a mennyeit a korcsolya-bálban megjelent szépeink kifejtették — akkor csakugyan érdemes a szegény halandónak vágyani a menyenyeknek országába. — Talán vágyunk is mindannyian, s kék és boldogsággal tölti el szívünket, az az ott ránk váró kének és boldogságnak olykor már itt e földön némi előízében részesülhetünk.

H I R D E T É S E K. — Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó ugnyevezett katonai őrtanyából alakított bolt, és az azzal egy fedél alatt álló piacz-kisujtatai mézsárszékbe beadásra iránt újabb tartandó közönséges árverés határidejű el folyó évi február hó 17-dik napjának d. e. 9 órája lévén a városnáz nagytermébe hatóságilag kitérve: arra a bérleni kívánók azon figyelmeztetés mellett hivatnak meg, miszerint az árverési feltételeket a számvevő-hivatal szobájában megtekinthetik. Kelt sz. kir. Debreczen város gazd. tanácsának 1876. január 31-dikén tartott nyilvános üléséből. Bészter Lajos jegyző. 44. sz. 1876. 1-2.

Debreczeni színház. Bérlet. Szünét. Csütörtökön, febr. hó 10-én adatik: UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL 80 nap alatt. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Kiadó lak. — A czeplőd utcazi 3. számú Kaffka-féle házban egy több szobából álló emeleti uri lakosztály, hozzá tartozó pince, padlás, kocsiszin, istálló és fatartó szinzel együtt, a folyó évi 1876-dik pünkösdtől napjától kezdve, több évre kiadó. Ertekezhetni felőle az „Első sertesvági 6 társulat” irodájában az Elnökséggel. 32. sz. 1876. 3-3.

Haszonbéri hirdetés. — Szatmárhöz egy és fél óra távolságra, — Kőut mellett 770 hold jómínőségű tagos birtok, lakház, — cselédházzal, gazdasági épületekkel, — repecze, buza vetéssel, mintegy 100 holddal, — kir. kis. haszonvételekkel, 1876. ápril 24-től 6 évre haszonbérbe kiadó. — Ertekezhetni Luby Károly tulajdonossal, levél útján vagy lakásán személyesen Szatmáron. 1876. 29. sz. 3-3.

Arverési hirdetmény. — Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó ugnyevezett katonai őrtanyából alakított bolt, és az azzal egy fedél alatt álló piacz-kisujtatai mézsárszékbe beadásra iránt újabb tartandó közönséges árverés határidejű el folyó évi február hó 17-dik napjának d. e. 9 órája lévén a városnáz nagytermébe hatóságilag kitérve: arra a bérleni kívánók azon figyelmeztetés mellett hivatnak meg, miszerint az árverési feltételeket a számvevő-hivatal szobájában megtekinthetik. Kelt sz. kir. Debreczen város gazd. tanácsának 1876. január 31-dikén tartott nyilvános üléséből. Bészter Lajos jegyző. 44. sz. 1876. 1-2.

Önkénytes végeladás. — A n. é. debreczeni és vidéki közönséget üzletlem végkiarulására hívom meg: különös figyelmet érdemelnek a következő cikkek. u. m.: Férfi és női ingek legnagyobb választéban. Valódi rumburgi, creasz. hollandi és czerina vásznak. Fehér s színes asztal és abrosz kendők. Valódi czerina kanavácok. Színes és fehér csivvatok (gradlik). Fehér és sárga anginet. Legdivatosabb ruhaszövetek. Fekete és színes Caschmirok. Fekete lüszterek igen nagy választékb. Fekete és színes selymek. Posztó és wattmoll szövetek. Fehér piqnet és sinóros barchetek. Beszővött kendők és longshawlok. Himzett csikók és betétek s számos e szakmába vágó itt elő nem sorolható alól is végkép kiárultatnak. A n. é. közönség becses látogatását kikérve, maradtam illő tisztelettel 27. sz. 1876. 6-2. SALZMANN B. Üzlethelyiség: Piacz-utca 2145. sz. a. Kivánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelvények utánvét mellett legpontosabban küldetnek.

Arverési hirdetés. — A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Straszberg Mór részére alperes Tokaji Mihályné Vég Sárától 50 frt tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2142. számú tjkönyvben bejegyzett kishatvan utczán 1418. sz. háznak s 3 hold 450 ö öl külső földnek 700 frta becsült fele része folyó 1876-dik évi marz. hó 3-dik, szükség esetre ápril hó 3-dik napján d. u. 3 órakor, a telekkönyvi irodában végrehajtó Török Péter által tartandó árverésen el fognak adatni. Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becserétek, melynek 10% a, vagy is 70 frt az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánat pénzül leendő. 2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapnak csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik ár. határnap azonban becsáron alól is eladotnak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor azonnal a 2-ik és 3-ik

Arverési hirdetés. — Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó ugnyevezett katonai őrtanyából alakított bolt, és az azzal egy fedél alatt álló piacz-kisujtatai mézsárszékbe beadásra iránt újabb tartandó közönséges árverés határidejű el folyó évi február hó 17-dik napjának d. e. 9 órája lévén a városnáz nagytermébe hatóságilag kitérve: arra a bérleni kívánók azon figyelmeztetés mellett hivatnak meg, miszerint az árverési feltételeket a számvevő-hivatal szobájában megtekinthetik. Kelt sz. kir. Debreczen város gazd. tanácsának 1876. január 31-dikén tartott nyilvános üléséből. Bészter Lajos jegyző. 44. sz. 1876. 1-2.

ELT. — Elbesz. Irta: STRECK. ELSŐ. (27-ik). — Szegény, kedves, Minka hangosan zokog. — Akkor lát Kutsch Gretchen. — A legszelebbi h — a mit revélek — a régieb időkbel, legadibb süga mellett jó szívü. — Miért van megbü — Egyikében a mos kori veredéseknél res kedők közüli súlyosan n körülménynek, hogy nag donithatja, miszerint há tessel menekül. Ez a k kás lenne, ha olyan gon Hajdan egykor nagy szí azért — mivel hiszem,